Тренажёры по теме «Давление. Архимедова сила».

Вариант №1

Задания уровня А.

А 1. Сравните давление, которое производят на стол кирпичи?







                      р1                                      р2                   
А 2. В сосуды различной формы 1 и 2 налита вода. Высота уровня одинаковая. В каком из сосудов давление на дно наибольшее?




     1
                              2 


  А3. Торричелли создал ртутный барометр. Какой примерно высоты был столб ртути в                    
  этом барометре?

1) 76 см                    2) 1 м                        3) 10 м          4) столб ртути мог быть любым

А4. Кубик погружён в покоящуюся жидкость. На него действует выталкивающая сила. Это связано с тем, что сила давления, действующая со стороны жидкости на верхнюю грань кубика, по модулю…

1) больше силы, действующей на нижнюю грань

2) меньше силы, действующей на нижнюю грань

3) больше силы, действующей на каждую из боковых граней

4) меньше силы, действующей на каждую из боковых граней

А5. Три тела одинакового объёма полностью погружены в жидкость. Первое тело стальное, второе – алюминиевое, третье – деревянное. На какое тело действует большая архимедова сила? (ρстали  = 7800 кг/м3, ρалюминия  = 2700 кг/м3, ρдерева = 500 кг/м3)
1) на первое      2) на второе     3) на третье

4) на все три тела действуют одинаковые архимедовы силы

А 6. В какой из жидкостей кусок парафина будет плавать так, как показано на рисунке? (ρпарафина = 900 кг/м3, ρмасла = 900 кг/м3, ρводы =1030 кг/м3, ρбензина = 710 кг/м3,                    ρспирта = 800 кг/м3)
1) масло машинное

2) вода морская

3) бензин

4) спирт

   А7. На рисунке изображены два одинаковых шара, плавающие в жидкостях, имеющих                         различную плотность. На шар А действует выталкивающая сила F А. Выталкивающая                     

    сила F В , действующая на шар В, 
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   1) F В > F А;                 2) F В = F А;                3) F В< F А; 

   4) для ответа на вопрос необходимо знать объёмы части шаров и плотности жидкостей. 

  А8. Чему равно давление в озере на глубине 10 м? Плотность воды – 1000 кг/м3.

1)  1000 Па          2) 20000 Па          3) 100000 Па          4) 200000 Па


А9. Кусок алюминия (ралюминия = 2700 кг/м3) массой 540 г опущен в керосин. Каков объём вытесненного керосина?

1) 0, 18 м3              2) 2м3          3) 0,02 м3                       4) 0,0002 м3
А10. Если сила тяжести, действующая на погруженное в жидкость тело, больше архимедовой силы, то тело:

1) всплывает

2) тонет

3) находится в равновесии в любом месте жидкости

Задания уровня В.

В 1.Тело, вес которого в воздухе равен 25 Н, поместили в раствор соли.  Вес тела при этом стал равен 13 Н. Чему равен объём тела? Плотность раствора соли равна 1200 кг/м3. 

В 2. Определите силу давления керосина на дно бака площадью 4,5 дм2, если бак наполнен до высоты 25 см. Плотность керосина равна 800 кг/м3.
В 3. Тело массой 600 г имеет объём 400 см3.  Потонет ли это тело в нефти? Плотность нефти 800 кг/м3. 

В 4. Верёвка выдерживает нагрузку 1500 Н. Можно ли удержать на ней в воде камень массой 500 кг и объёмом 0, 4 м3? Плотность воды – 1000 кг/м3.
В 5. Плот связан из 10 сосновых брёвен. Объём каждого бревна равен 1,6 м3. Можно ли на этом плоту переправить груз массой 10 т? (ρсосны = 400 кг/м3,  ρводы = 1000 кг/м3)
 Задания уровня  С.

С 1. Где больнее ходить босыми ногами по мелкой морской гальке: на берегу или погрузившись по пояс в воду? Ответ поясните.

С 2. В сосуде две несмешивающиеся жидкости. Общая высота 18 см, а массы их одинаковы. Какое давление они оказывают на дно сосуда (ρ1= 800 кг/м3 , ρ2=1000 кг/м3)?
С 3. Для расчёта плотности неизвестной жидкости ученик измерил с помощью динамометра вес тела в воздухе Р = 12 Н, вес этого же тела в воде Р = 8 Н, а затем вес этого же тела в неизвестной жидкости Р = 9 Н. Чему равна плотность этой жидкости, если плотность воды считать известной и равной 1000 кг/м3?
Тренажёры по теме «Давление. Архимедова сила».

Вариант № 2

Задания уровня А.

А 1.Если силу давления увеличить в три раза, то как изменится  давление?

1) не изменится

2) увеличится в три раза
3) уменьшится в три раза

А 2. В одинаковые сосуды налиты спирт и вода до одинакового уровня. В каком из сосудов давление на дно наибольшее? (ρспирта = 800 кг/м3, ρводы = 1000 кг/м3)
1) в первом
2) во втором

3) в обоих сосудах одинаковое



        спирт                вода
А 3. Ящик весом 0,96 кН имеет площадь опоры 0,2 м2. Вычислите  давление ящика на опору.
1) 19200Па       2) 135000 Па      3) 480 Па                4) 4800 Па

А4. Паскаль создал водяной барометр, аналогичный ртутному барометру. Какой примерно высоты был столб воды в этом барометре?

1) 76 см                    2)1 м                        3) 10 м          4) столб воды мог быть любым

А5. Три тела одинаковой массы полностью погружены в жидкость. Первое тело стальное, второе – алюминиевое, третье – деревянное. На какое тело действует меньшая архимедова сила?  (ρстали  = 7800 кг/м3, ρалюминия  = 2700 кг/м3, ρдерева = 500 кг/м3)
1) на первое      2) на второе     3) на третье

4) на все три тела действуют одинаковые архимедовы силы

А6. Три тела одинакового объёма полностью погрузили в три различные жидкости. Первая жидкость – масло, вторая – вода, третья жидкость – ртуть. На какое тело действует большая архимедова сила? (ρмасла = 900 кг/м3, ρводы = 1000 кг/м3, ρртути =13600 кг/м3)?
1) на первое      2) на второе     3) на третье  

 4) на все три тела действуют одинаковые архимедовы силы

А7. Два одинаковых  яйца, плавают в растворах поваренной соли различной концентрации, имеющих различную плотность. На какое из яиц действует меньшая выталкивающая сила? 
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1) для ответа на вопрос необходимо знать плотность растворов соли;

2)  меньшая выталкивающая сила действует на яйцо А; 
3)  на оба яйца действует одинаковая выталкивающая сила; 

4) меньшая выталкивающая сила действует на яйцо В. 
А 8. Чему равно давление в цистерне, наполненной нефтью, на глубине 2,5 м                  (ρнефти = 800 кг/м3) ?

1) 20000 Па          2) 130 Па        3)1030 Па                     4) 2000 Па

А 9. Вычислите архимедову силу, действующую на медную деталь объёмом 0,2 м3, погруженную в воду (ρводы =1000 кг/м3).

1) 2000 Н              2) 4000 Н          3) 1000 Н                        4) 5000 Н

А 10. Когда пробирку с песком опустили в мензурку с водой, то уровень воды поднялся на 50 см3, при этом пробирка не утонула (ρводы =1000 кг/м3). Какова сила тяжести, действующая на пробирку?

1) 60 Н               2) 0,5 Н           3) 40 Н                 4) 0,05 Н
Задания уровня В.

В 1. К нити подвешен груз массой 0,1 кг и объёмом 10 см3. Груз опущен в воду

 (ρводы =1000 кг/м3). Сила натяжения нити равна.

В 2. Высота столба воды в стакане равна 5 см. Каким будет давление жидкости на дно стакана, если вместо воды налить керосин до того же уровня?  (ρводы =1000 кг/м3, ρкеросина  = 800 кг/м3).

В 3. Утонет или будет плавать в воде тело объёмом 2,5 дм3, имеющее массу 2,5 кг? 
 (ρводы =1000 кг/м3).

В 4. Сколько весит в воде чугунная гиря объёмом 1 дм3?                                                          (ρводы =1000 кг/м3, ρчугуна =7000 кг/м3).

В 5. Погрузится ли целиком в воду льдина площадью 2 м2 и толщиной 100 см, если на неё встанет человек массой 60 кг(ρводы =1000 кг/м3, ρльда =900 кг/м3)
Задания уровня  С.

С 1. На поверхности воды в ведре плавает пустая медная кастрюля. Изменится ли уровень воды в ведре, если эту кастрюлю утопить? Ответ поясните.

С 2.Сможет ли деревянный брус массой 108 кг удержать над водой груз массой 70 кг? Плотность дерева равна 600 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3.

С 3. Сосуд имеет форму куба с ребром 36 см, заполнен водой и керосином. Масса воды равна массе керосина. Определите давление жидкостей на дно сосуда (ρкеросина= 800 кг/м3 , ρводы=1000 кг/м3).
Тренажёры по теме «Давление. Архимедова сила».

Вариант № 3

Задания уровня А.

А 1. Сравните давления, оказываемые цинковым и алюминиевым цилиндрами, если их размеры одинаковы. Плотность цинка 7100 кг/м3, плотность алюминия 2700 кг/м3.
1) Рц  > Ра                       2) Рц < Ра                          3) Рц  =  Ра
  цинк            алюминий
А 2. Газ сжали при постоянной температуре. Какие параметры газа при этом изменились?

      1) масса                                            3) давление газа на стенки сосуда            

      2) скорость молекул

А 3. В каком из сосудов, изображённых на рисунке, сила давления на дно сосуда наибольшая?

1) в первом

2) во втором сосуде

3) в обоих  сосудах одинаковая


1) вода          2) вода
А 4. В сосуд с водой опускают металлический шарик. Какие из физических величин при погружении шарика в воду не изменяются?

1) вес шарика                                             3) уровень воды в сосуде

2) объём воды                                            4) давление на дно сосуда

А 5. Три бруска – деревянный (ρд = 440 кг/м3), пробковый (ρп = 240 кг/м3) 

и ледяной (ρл = 900 кг/м3) плавают в жидкости так, как показано

на рисунке. Какой из них деревянный? (V1 = V2 = V3)                                                                           1)  первый      2) второй        3) третий   
А 6. На рисунке изображены два тела одинаковой массы  А и В, плавающие в воде. На какое из них действует большая выталкивающая сила? 
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1) на тело А;
2)  на тело В; 
3)  на оба тела действует одинаковая выталкивающая сила; 
4)  для ответа на вопрос необходимо знать объем погруженной части тел. 

А 7. В какой жидкости будет плавать кусок парафина? (ρпарафина = 900 кг/м3,

        ρбензина = 710 кг/м3, ρкеросина = 800 кг/м3, ρводы =1000 кг/м3)
1) в бензине                                            3) в воде

2) в керосине                                          4) ни в одной из этих жидкостей

А 8. Какое давление производит столб ртути высотой 76 см?( ρртути =13600 кг/м3)
1) 103 кПа        2) 10,3 кПа       3) 1033 кПа                  4) 1,03 кПа

А 9. Определите архимедову силу, действующую на стальной шарик объёмом 200 см3, погруженный в керосин (ρкеросина= 800 кг/м3).
1)100 Н                        2) 160 Н               3) 1,6 Н                     4) 1Н

А 10. Объём тела 0,002 м3, а вес в воздухе 16 Н. Утонет ли оно в керосине
(ρкеросина= 800 кг/м3)?
1)  будет плавать внутри жидкости

2)  будет плавать на поверхности жидкости

3)  утонет
Задания уровня В.

В 1. Какова сила давления на каждый квадратный дециметр поверхности тела человека, находящегося в горизонтальном положении на глубине 6 м под водой?  (ρводы =1000 кг/м3)                              В 2. При погружении в воду тело массой 6 кг вытесняет 7,5 кг этой жидкости. Утонет ли это тело? 
В 3. Какое давление оказывает на грунт гранитная колонна объёмом 6 м3, если площадь основания её равна 1,5 м2(ρгранита = 2700 кг/м3)?
В 4. Определите объём надводной части бруска, плавающего на поверхности воды, если масса равна 32 г, а объём равен 80 см3. (ρводы =1000 кг/м3)
В 5. Каким весом радиоаппаратуру может поднять в воздух радиозонд объёмом 10 м3, наполненный водородом, если оболочка имеет массу 600 г? Плотность воздуха принять равной 1,29 кг/м3, плотность водорода 0,09 кг/м3.

Задания уровня  С.
С 1.  В сосуд с водой опущен кусок дерева. Изменится ли от этого давление на дно сосуда, если вода из сосуда не выливается? Ответ поясните.

С 2.  Цинковый шар в воздухе весит 3,6 Н, а при полном погружении в воду его вес равен 2,8 Н. Этот шар сплошной или полый? Плотность цинка 7100 кг/м3, плотность воды 

1000 кг/м3.
С 3. Воздушный шар, наполненный водородом, имеет массу 450 кг. Какой массы груз он может поднять, если его объём равен 1600 м3? Плотность воздуха принять равной
 1,29 кг/м3, плотность водорода 0,09 кг/м3.

Тренажёры по теме «Давление. Архимедова сила».

      Вариант № 4
Задания уровня А.

А 1.В каком из сосудов давление  воды на дно сосуда больше?
1) в сосуде 1

2) в сосуде 2

3) одинаковое

                                                       1                                              2
 А 2. Пластинки (1, 2, 3) помещены в воду. На какие пластинки вода оказывает  

      одинаковое давление?

1) На все

2) На 1-ю и 2-ю

3) На 1-ю и 3-ю

4) На 2-ю и 3-ю

                     

 А 3. Как изменится давление, если силу давления и площадь поверхности уменьшить в два раза?
1) уменьшится в два раза             3) не изменится

2) увеличится в два раза               4) уменьшится в четыре раза

А 4. Два сосуда А и Б наполнены одинаковой жидкостью и соединены трубкой с краном. Кран закрыт. Будет ли переливаться жидкость, если кран открыть?


   А                                  Б                                1) не будет переливаться

                                                                          2) будет переливаться из  А в Б

                                                                          3) будет переливаться из  Б в А




  А 5. На какой из кубов будет действовать наибольшая сила Архимеда?

1)                              2)                           3)                              4)

                  вода                       керосин                     вода                   керосин
  А 6. К коромыслу рычажных весов подвешены два одинаковых груза. Нарушится ли равновесие весов, если одну гирю опустить в воду, а другую в керосин (ρводы = 1000 кг/м3,  ρкеросина = 800 кг/м3).
1) не нарушится                  

2) перетянет гиря, опущенная в керосин

3) перетянет гиря, опущенная в воду
  А 7. На рисунке изображены два одинаковых  тела А и В, плавающие в жидкостях, имеющих различную плотность. На какое их них действует меньшая выталкивающая сила? 
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1) на тело А; 
2) на тело В; 
3) на оба тела действует одинаковая выталкивающая сила; 
4) для ответа на вопрос необходимо знать объем погружено тела 

А 8. С какой силой  давит воздух на ладонь руки площадью 50 см2 при давлении атмосферы 105 Па?
1) 500Н           2) 600 Н           3) 5000 Н                 4) 60000 Н

А 9. Вычислите архимедову силу, действующую на медный цилиндр объёмом 250 см3, погруженный в воду (ρводы = 1000 кг/м3).
1) 2,5 Н                   2) 25 Н                       3) 0,25 Н                   4) 0, 025 Н

А 10. Тело весом 8 Н погрузили в спирт. Утонет ли тело, если при этом оно вытеснило   0,5 л  спирта? Плотность спирта 800 кг/м3.
1) утонет

2)  всплывёт

3) будет плавать внутри жидкости

Задания уровня В.
В 1. Аквариум наполнен доверху водой. С какой силой вода давит на стенку аквариума длиной 50 см и высотой 30 см, ρводы =1000 кг/м3?
В 2. Тело объёмом 3 дм3 имеет массу 3 кг. Потонет ли оно в керосине
 (ρкеросина = 800 кг/м3)?

В3. Мальчик, масса которого 40 кг, держится в воде. Та часть тела, которая находится над поверхностью воды, имеет объём 2 дм3.Определите объём всего тела мальчика,

 ρводы =1000 кг/м3.
В 4. При взвешивании тела в воздухе динамометр показывает 4,4 Н, а в воде – 1, 6 Н. Определите объём тела, ρводы =1000 кг/м3.
В 5. Высота столба воды в сосуде 8 см. Какой должна быть высота столба керосина, налитого в сосуд вместо воды, чтобы давление на дно осталось прежним
 ( ρводы =1000 кг/м3, ρкеросина = 800 кг/м3)?
Задания уровня  С.
С 1. Пробирка, в которой находится брусок пластилина, плавает в воде. Изменится ли глубина погружения пробирки в воду, если пластилин вынуть из пробирки и подклеить ко дну? Если изменится, то как? Ответ объясните  

 С 2. Медный шар массой 2,67 кг плавает в воде. Одна половина шара находится над    водой, другая половина шара погружена в воду. Определите объём полости внутри шара.
Ρмеди =8900 кг/м3, ρводы =1000 кг/м3)
  С 3. Какой массы должен быть пробковый спасательный круг, чтобы на нём мог удержаться человек массой 90 кг? ( ρводы =1000 кг/м3, ρпробки  = 240 кг/м3)
Ответы

	Вариант
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	1
	2
	1
	1
	2
	4
	1
	2
	3
	4
	2

	2
	2
	2
	4
	3
	1
	3
	3
	1
	1
	2

	3
	1
	1
	2
	2
	3
	3
	3
	1
	3
	1

	4
	3
	4
	3
	2
	3
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	Вариант
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5

	1

	0,001 м3
	90 Н
	потонет
	можно
	нельзя

	2
	0,9 Н
	400 Па
	будет плавать
	60 Н
	не погрузится

	3
	600 Н
	будет плавать
	108000 Па
	48 см3
	114 Н

	4

	225Н
	потонет
	42 дм3
	280 см3
	10 см


Вариант 1

С 1.

 1. На берегу по гальке ходить больнее.

2. На человека в воде действует выталкивающая сила, так что вес человека уменьшается. Соответственно, согласно третьему закону Ньютона, уменьшается сила давления, действующая на человека со стороны гальки.

С 2
         р = р1 +р2 = ρ1 g h1 + ρ2 g h2
          h = h1 + h2
          h1/h2  = ρ2/ρ1
               h1 = 0,1 м,          h2 = 0,08 м

          р =1600 Па      Ответ: 1600 Па

С3
            FA = p0 – pв жид.

             FA = ρжид. g Vжид.                         ρжид. = (р0 – рв жид)/g V           ρжид. = 750кг/м3
Ответ : ρжид. = 750кг/м3

 Вариант 2

С 1

1. Уровень воды понизится.
2.  Когда кастрюля плавает, она вытесняет жидкость, вес которой равен весу кастрюли. Так как плотность вещества кастрюли больше плотности жидкости, то при полном её погружении она вытеснит меньший объём жидкости.

                                                             С 2

 Fтяж = (m1 + m2) g
FA = ρжид g V                        V = m/ρ
Fтяж = 1780 Н               FA =1800 H
 Ответ: деревянный брус сможет удержать груз, так как архимедова сила больше силы тяжести

С 3
         р = р1 +р2 = ρ1 g h1 + ρ2 g h2
          h = h1 + h2
          h1/h2  = ρ2/ρ1

               h1 = 0,2 м,          h2 = 0,16 м

          р =3200 Па      Ответ: 3200 Па

Вариант 3 
С 1

 Давление увеличится, так как повысится уровень воды в сосуде.

С 2

            FA = p0 – pв жид.

             FA = ρжид. g Vжид.      V = (р0 – ржид)/g ρжид      
           ρ = m/V                             ρ = 4500 кг/м3
          Ответ: полость есть, так как плотность шара меньше плотности цинка      
С 3
Fтяж = (m1 + m2) g
m1 = ρводорода Vшара 
FA = ρвоздуха g Vвоздуха
Ргруза =    FA -   Fтяж                        Ргруза = 20640 Н – 5940 Н = 14700 Н

mгруза = 1470 кг

Ответ:  1470 кг

Вариант 4

С 1
1. Уровень воды не изменится.
2.  Когда пробирка с пластилином внутри плавает, сила тяжести,  действующая на    неё,  равна архимедовой силе. Если кусочек пластилина вынуть из пробирки и прикрепить к её дну, то сила тяжести не изменится, значит, не изменится и сила Архимеда. Поэтому объём вытесненной воды останется прежним.  
С 2
Vполости = Vшара  - Vмеди
Vмеди = mмеди/ ρмеди = 0,0003м3
ρводы Vводы g = mмеди g - условие плавания тел
Vводы = 0, 00267 м3,                 Vшара = 2 Vводы              Vшара = 0,00534 м3
Vполости = 0, 005 м3
Ответ: 0,005 м3
С 3

(mчеловека + mпробки) g = ρводы Vводы g – условие плавания тел
ρводы = ρводы Vводы - mчеловека
Vводы = Vпробки = mпробки/ρпробки
mпробки = mчеловека/( ρводы/ ρпробки – 1)

mпробки = 28 кг

Ответ: 28 кг
1) Р1=Р2


2) Р1>Р2


3) Р1<Р2





в обоих сосудах одинаковое
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